



有800年歷史的福建培田古村。本報福建傳真

有800年歷史的福建培田古村上月發起「為800歲美麗古村修建竹嶼亭」公益眾籌，20天內有197名支持者，獲得5萬元人民幣善款，由遴選出各地25名義工，於國慶期間在當地老匠人的指導下，用傳統手藝建成一座全由竹子構成的竹嶼亭景點。負責該活動的培田滋農自然教育工作室表示，「通過建造來聯繫傳統技藝與當地生活，嘗試讓老手藝獲得新生。」

客家古民居+觀光休閒農業 閩800年古村華麗轉身

國家農業部日前發佈2015年中國最美休閒鄉村評選結果，培田村成為內地5個入選鄉村之一。在培田古村，目前有中國保存較為完整的明清時期客家古民居建築群，在內地都屬罕見。近年來，培田村以客家古民居為主線，努力打造生態農業特色旅遊鄉。目前，已在景區周邊發展生態苗木基地、專業合作社種植油菜、建蓮、草莓等經濟作物，以及對農家樂改造升級等，致富於民的生態觀光休閒農業初具規模。

建築師常凱生在接受採訪時表示，在培田古村落800年的濃厚色彩上，用現代的理念和方法，結合傳統的技藝，向悠久的歷史文化致敬，這是一場建築改造鄉村的實驗。培田社區大學總幹事張琪表示，建造的亭子跟培田當地的人文和自然環境融合，為鄉村旅遊提供一個新的景點，同時啟發遊客與村民重新思考現代和傳統、人與自然的關係，竹嶼亭已然是有溫度有人文關懷的建築。



客家古民居建築群實屬罕見。記者盧麗寬攝

融合人文自然 竹嶼亭成景點 古民居的魅力，亦引發建築界的關注。建造活動的策劃發起人之一，木又寸建築事務所的主持

2毫公仔書 13萬售出



《胸懷朝陽戰烈火》連環畫。網上圖片 安徽省首屆全國連環畫(俗稱公仔書)交流會日前在合肥市舉行，吸引了來自各地近400名連環畫收藏愛好者，同時也帶來了《雞毛信》、《三國演義》、《劉鄩大軍千里挺進大別山》等數萬冊承載了上世紀50、60後童年記憶的經典連環畫。其中，廣西友林先生的兩本《胸懷朝陽戰烈火》連環畫，最終以11萬元人民幣(約合港幣134,200元)的高價被藏友收入囊中，而它們當年的定價僅為2毫。

本屆連環畫交流會的舉辦方式別致，在一家酒店的三層客房裡舉行，藏友將帶來的連環畫就直接鋪在客房的床單上，藏友們就在



河南南陽丹江大觀苑昨日舉辦採摘節，主辦單位邀請時尚的比堅尼模特下鄉走秀，到橘子地進行採摘宣傳。由於山路崎嶇，主辦方動用一輛農用手扶拖拉機迎接佳麗，並鋪設紅地毯相迎。文/圖：中新社

豫百歲人瑞喜歡打麻將



河南鄭州市103歲市民徐桂英還有9天就要過104歲生日了，老人活了一個多世紀，其家中已經五世同堂，總共有139口人。最讓人羨慕的是老人身體很好，眼不花耳不聾，喜歡打麻將，且每天還能在麻將桌前搓上三四個小時的麻將。說起長壽的秘訣，徐桂英樂呵呵地說，孩子們孝順，自己每天打打麻將日子過得很舒心。「孩子現在還給我暖被窩，和我打麻將玩，我就高興活到現在。」徐桂英每天精神十足。「我早上6點多就起來，不愛睡懶覺。愛喝稀飯，最喜歡吃餃子，能吃八九個。」她能長壽的秘訣就是子孫們的孝順，讓她的日子過得很舒心。如今，老人由三個兒子輪流照顧，一人一個月。 中新網

廣西病漢胃藏筷子兩年

廣西北海市人民醫院掃描顯示，病人鍾某體內存有異物。該院消化內科醫生日前為他做手術，結果從鍾某的胃裡取出4根筷子。原來，鍾某患有精神病，胃裡藏了兩雙筷子已兩年，當時他是產生幻覺才吞下的。據悉，兩年前，鍾某在合浦精神病院治療時，無故吞食了兩雙筷子。「他在吞食筷子後，還把情況告訴了精神病院的護士。」醫院當即便給鍾某拍了腹部平片，但未發現異物，而且一連幾天，鍾某也沒有出現不適症狀，只當是患者發生了幻覺。直到今年9月，鍾某多次跟家人說起自己曾吞食筷子的情況，才引起家人的重視，趕緊帶着鍾某到醫院照掃描。 廣西新聞網

熊貓雙胞胎BB全球徵名

由聯合國開發計劃署(UNDP)、四川成都大熊貓繁育研究基地等單位共同主辦的「雙胞胎大發現」全球大熊貓保育推廣活動昨日在成都啟動，今年出生的13隻大熊貓幼崽集體亮相萌翻全場。當日，聯合國開發計劃署也在活動現場正式啟動了大熊貓雙胞胎幼仔全球徵名活動。據悉，這些熊貓幼仔中包括6對出生在成都大熊貓基地的雙胞胎幼崽，以及在北京的大熊貓萌萌所生的幼崽(乳名萌三)。 香港文匯報記者 周盼 成都報道

民調顯示支持度大大落後蔡英文

朱立倫：藍軍有怨氣 續爭團結

香港文匯報訊 綜合報道，一項就「2016大選」參選人支持度的民調昨日發表，顯示民進黨參選人蔡英文有領先優勢，其支持度大大超過中國國民黨參選人朱立倫。對此，朱立倫表示，目前民調落後是因為「很多藍軍支持者還沒有辦法原諒我們，還有很多怨氣」，會繼續爭取原來支持者能夠團結。



朱立倫昨日到彰化縣鹿港鎮台灣玻璃館，參加青年產業創新文化論壇，並與地方人士合照。中央社

根據旺旺中時民調中心民調發現，目前蔡英文的支持度是38.9%、朱立倫為21.8%、親民黨主席宋楚瑜為8.8%，蔡英文保有領先優勢。特別的是，調查指出，若泛藍整合成功，在宋楚瑜退出的情況下，蔡英文支持度升至45.7%，朱立倫升至27%，顯示幾乎已無棄保效應。另外，民調中有47%的選民認為，「國會」應有制衡民進黨的力量。

「很多未表態的民眾都在期待」 朱立倫昨日上午到板橋替「立委」參選人林國春站台後受訪時表示，未來會加緊腳步提出很多具體政見，「我們用這些政見跟蔡主席作比較，其實很多未表態的民眾都在期待我們。」 被問到是不是希望與蔡英文辯論時，朱立倫說，「比較」就是說清楚、講明白，辯論是很好的方式。 據《中時電子報》報道，朱立倫致詞時痛批民進黨近來對他抹黑、司法、罷免，手段盡出，「用這種20幾年30幾年前的手段，現在21世紀，繼續用這種方式，就讓



屏東縣高樹鄉1處肉鴨場檢體確診新型H5亞型高病原性禽流感。中央社

屏東現禽流感 撲殺逾3000鴨

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣屏東縣一處肉鴨場確診新型H5亞型高病原性禽流感，昨日撲殺3,000多隻鴨。 台灣農委會防檢局昨日表示，20日曾接獲台東縣一屠宰場獸醫師通報，發現疑似有異常雞隻感染禽流感，23日正式確診為新型H5N2亞型高病原性禽流感，除屠體已廢棄銷毀、現場也擴大消毒，通報當天也隨即逆向追蹤雞隻來源，分別位於屏東縣高樹鄉、枋寮鄉和新埤鄉各1土雞場，但現場已無雞隻。 防檢局表示，另針對屏東縣枋寮場周邊半徑1公里內禽場監測時，23日也確診另一高樹鄉1處肉鴨場(飼養約3,500隻)為新型H5亞型高病原性禽流行性感冒陽性，已進行撲殺。

水龍頭含鉛新標準下月公佈

香港文匯報訊 據中央社報道，鉛製水管風波延燒，更傳出有含鉛水龍頭。「經濟部」標檢局昨日說，將要求製造使用於水龍頭材料的鉛含量限制為0.25%以下，預計11月修訂公佈，並計劃列為應強制檢驗商品。 據媒體報道，全九成以上水龍頭是「銅鉛合金」材質，含鉛量高出歐美數倍。由於天天喝鉛水，嚴重可導致鉛中毒，民眾人心惶惶。 外界質疑，島內至今沒有水龍頭含鉛量的「國家標準」，但「經濟部」標準檢驗局澄清，去年10月15日已公佈水龍頭「國家標準」CNS 8088，主要參考日本制定，規定水龍頭鉛及其化合物為7ppb以下。不過，島內業者認為，因應國際上多數國家採用美國國家科學基金會NSF61-2012標準趨勢，建議應參考美國的標準修訂「國家標準」。

台10萬桶核廢料或遷金門



台灣蘭嶼核廢料場。網上圖片

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報道)台灣電力公司在蘭嶼存放低階核廢料的蘭嶼貯存場，今年租約到期，傳金門烏坵鄉可能成為暫置地，屆時共10萬桶核廢料貯存桶將遷移到當地。鑒於金門烏坵鄉與福建莆田湄洲島相隔僅18海里，大陸民眾對核廢料是否造成附近海域污染感到憂心。 據悉，蘭嶼核廢料貯存場於1982年啟用，由於近年反核聲浪高漲，蘭嶼人不願再續租約，迫使台電另外選址。而台電表示，目前已思考「中途中途站」方案。即在台灣西海岸尋找無人島或人煙稀少小島，建暫時性「集中式貯存場」，預計明年9月選出地點。而人煙稀少，全台最小、最偏僻的烏坵鄉，被列入選項。 據記者了解，早在1998年和2012年烏坵曾兩次作為核廢料的最終處置場，終因居民抗議而延宕。 距閩僅18海里 學者倡與陸溝通 金門大學國際暨兩岸事務中心主任邱垂正表示，金門島和烏坵之間的距離很遠，反倒距離福建的莆田頗近。如果說要參考民意，應該了解烏坵的民眾和莆田附近的漁民意見，因為有大陸漁民會在附近捕魚作業，他們擔憂核廢料會不會對健康造成影響。 他建議應與大陸溝通，兩岸有關單位也可以藉此機會坐下來協商，共同面對和解決核廢料安置問題。 此外，金門縣環保局長傅豫東亦表示，台當局不用考慮金門無人島，因距人煙太近必引起抗議。

抗戰紀念協會成立 退役上將任理事長

香港文匯報訊 據中新社報道，今日是抗戰勝利暨台灣光復70周年紀念日。由台灣學界、企業界及退役將領共同發起的「中華民族抗日戰爭紀念協會」在台北成立，退任上將陳延龍經選舉成為首任理事長。該協會組織章程列明以「推動抗戰史料收集」、「推動紀念館興建等活動」、「照顧烈士後人權益」為自身任務。